
 

  

  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
Σάββατο, 17 Μαΐου 2025 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: Άρση της άνισης φορολογικής μεταχείρισης του σερβιριζόμενου καφέ και αναψυκτικού 

– Ανάγκη στήριξης της εστίασης σε περιοχές όπως η Εύβοια. 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στο σημερινό οικονομικό περιβάλλον, όπου η ακρίβεια και το αυξημένο κόστος λειτουργίας 

πλήττουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις, η εστίαση, και ειδικότερα οι επιχειρήσεις που 

διατηρούν φυσικό κατάστημα με σερβιριζόμενο προϊόν, αντιμετωπίζουν δυσανάλογες 

πιέσεις. Ιδιαίτερα στην Π.Ε. Εύβοιας, έναν τόπο με έντονη τουριστική και κοινωνική 

δραστηριότητα, η εστίαση αποτελεί κρίσιμο παράγοντα απασχόλησης, τοπικής ανάπτυξης 

και κοινωνικής ζωής. 

Παρά τα παραπάνω, ο καφές και τα μη αλκοολούχα ποτά που καταναλώνονται εντός των 

καταστημάτων συνεχίζουν να υπάγονται στον συντελεστή ΦΠΑ 24%, όπου για τα 

συγκεκριμένα προϊόντα είναι ο υψηλότερος στην Ευρώπη!  

Τα ίδια προϊόντα όμως, όταν διατίθενται ως "πακέτο" ή μέσω ταχυδιανομής, επιβαρύνονται 

με ΦΠΑ 13%. Η εν λόγω διάκριση δεν αντανακλά καμία οικονομική ή κοινωνική λογική, 

καθώς επιβαρύνει ακριβώς τις επιχειρήσεις που έχουν μεγαλύτερο κόστος λειτουργίας και 

προσφέρουν πολλαπλάσιες υπηρεσίες (προσωπικό, τραπεζοκαθίσματα, ενοίκια, πάγια 

έξοδα, προσωπικό κουζίνας κ.ά.).  

Η στρέβλωση αυτή έχει σοβαρές επιπτώσεις στον κλάδο, οδηγώντας πολλές επιχειρήσεις – 

ακόμη και σε κεντρικά και τουριστικά σημεία της Χαλκίδας – σε λουκέτο. Η ανισότητα στη 

φορολογική μεταχείριση ενισχύει τον αθέμιτο ανταγωνισμό υπέρ των μεγάλων αλυσίδων, 

αποδυναμώνοντας τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και συρρικνώνοντας την τοπική αγορά 

εργασίας. 
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Επειδή η εστίαση δεν είναι μόνο πεδίο κατανάλωσης αλλά βασικός πυλώνας κοινωνικής 

ζωής, απασχόλησης και τουριστικής εμπειρίας, 

Επειδή η διατήρηση του υψηλού ΦΠΑ στον σερβιριζόμενο καφέ πλήττει τις τοπικές 

επιχειρήσεις, αυξάνει τις τιμές για τον καταναλωτή και ενισχύει τις ανισότητες στην αγορά. 

Ερωτάσθε, 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην εξίσωση του συντελεστή ΦΠΑ για τον καφέ και τα 

μη αλκοολούχα ποτά, επαναφέροντας τον σερβιριζόμενο καφέ στο μειωμένο συντελεστή 

13%, ώστε να αρθεί η σημερινή στρέβλωση; 

2. Ποια μέτρα σχεδιάζει το Υπουργείο για την ενίσχυση του κλάδου της εστίασης, ειδικά 

σε περιφέρειες όπως η Εύβοια, όπου αποτελεί πυλώνα απασχόλησης και στήριξης της 

τοπικής οικονομίας; 

3. Πώς προτίθεστε να αποτρέψετε την περαιτέρω ενίσχυση του πληθωρισμού και της 

ακρίβειας που προκαλεί η διατήρηση του υψηλού ΦΠΑ στην κατανάλωση εντός 

καταστήματος; 

        Οι ερωτώντες βουλευτές 

Καζάνη Αικατερίνη 

 

Βατσινά Ελένη 

 




